

Revista Jut. 1981
SALA DE CULTURA

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 12088

Simbătă 4 iulie 1981

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

- O chemare care trebuie să mobilizeze puternic întreaga țară-nime, pe toți oamenii muncii de la sate: Griul — recoltat în maximum 10 zile!
- O prestigioasă tribună a ideilor socialiste.
- Cronica lunii iunie, internă și internațională.

În cadrul dialogului permanent cu oamenii muncii, întâmpinat cu sentimente de profundă dragoste și stimă

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A FĂCUT O VIZITĂ DE LUCRU ÎN JUDEȚUL MEHEDINȚI

În întreprinderile și pe șantierele vizitate — ample și rodnice analize cu muncitorii și specialiștii, recomandări prețioase pentru ridicarea calitativă a activității de producție și investiții, pentru creșterea eficienței economice, întărirea autoconducerii și autogestiei muncitorești

In continuarea dialogului cu oamenii muncii din Oltenia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii, a efectuat, în cursul zilei de vineri, o vizită de lucru în unități economice din județul Mehedinți.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Constantin Dascălescu, Ion Dincă, Gheorghe Oprea, Virgil Trofin.

Noua vizită a secretarului general al partidului în Mehedinți, la fel ca și cea efectuată în județul Gorj, a avut ca obiectiv analiza temeinică, cuprinzătoare, a modului cum se acționează pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan pe anul în curs și pe întregul cincinal, în vederea realizării în termen a importantelor lucrări de investiții prevăzute pentru ridicarea întregii activități din județ la nivelul exigențelor sportive ale actualei etape de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Reînfrînarea cu tovarășul Nicolae Ceaușescu a constituit pentru oamenii muncii din această parte de țară un prilej de a exprima încă o dată conducătorului partidului și statului simțăminte lor de fierbințe dragoste, de stimă și recunoștință pentru grija permanentă ce o poartă dezvoltării județului, înfrățirii Românilor, pentru dinamismul și clarviziunea revoluționară cu care acționează în vederea asigurării progresului neîntrerupt al țării, bunăstării și fericirii poporului.

Ani de istorie nouă, revoluționară, de un avânt fără precedent în dezvoltarea economică-socială a patriei noastre care au trecut de la istoricul Congres al IX-lea al parti-



În timpul vizitei pe marele șantier al hidrocentralei Porțile de Fier II

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la marea adunare populară din municipiul Drobeta-Turnu Severin

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să vă adresez dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului Drobeta-Turnu Severin și județului Mehedinți, în numele Comitetului Central și partidului, al Consiliului de Stat și al guvernului, precum și al meu personal, un cald și salut revoluționar, împreună cu cele mai bune urări.

(Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

Ne aflăm într-o vizită de lucru în județul Mehedinți și în municipiul Drobeta-Turnu Severin. Am considerat necesar ca, după Congresul consiliilor oamenilor muncii, să discutăm cu organizațiile de partid, cu comitetul județean, cu consiliile oamenilor muncii și cu oamenii muncii din întreprinderile municipiului Drobeta-Turnu Severin și județului Mehedinți, cu oamenii muncii în general, problemele înfăptuirii în cele mai bune condiții a planului de dezvoltare econo-

mico-socială în anii 1981—1985. Am avut în vedere că în județul Mehedinți urmează să se realizeze câteva obiective de o importanță deosebită pentru întreaga economie națională, iar producția industrială a județului va cunoaște o dezvoltare foarte puternică, de la circa 10 miliarde, cit a fost în anul 1980, la peste 35 miliarde lei în 1985. **(Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu — România, stima noastră și mindria!”)**

Această creștere deosebită de mare impune măsuri hotărâte din partea comitetului județean, a consiliilor de conducere, a oamenilor muncii, a tuturor locuitorilor pentru realizarea în cele mai bune condiții a programelor de dezvoltare, a volumului de investiții de aproape 40 miliarde lei. Mă refer la toate sarcinile pentru că obiectivele pe care trebuie să le realizăm în acest cincinal au o importanță deosebită pentru asigurarea independenței energetice a patriei noastre.

Am rămas cu impresii plăcute despre activitatea ce se desfășoară la șantierul naval, dar, în același timp, am discutat cu tovarășii din conducerea șantierului că trebuie

făcut mai mult pentru obținerea unei eficiențe mai mari, a unei producții cu mult sporite în urma dezvoltării și a investițiilor pe care le-am realizat. Este pe deplin posibil ca, față de ceea ce este prevăzut, să se obțină o producție cu 50—60 la sută mai mare, încă în acest cincinal. Să punem astfel pe deplin în valoare capacitățile moderne realizate la acest șantier naval modern, de înaltă tehnicitate, ce constituie o mindrie pentru Drobeta-Turnu Severin. Să facem ca această mindrie să se materializeze în cit mai multe nave de înaltă tehnicitate! **(Aplauze și urale puternice)**

Am vizitat șantierul întreprinderii de anvelope mari; am vizitat, de asemenea, noul șantier al uzinei chimice și al termocentralei care a început recent activitatea. Desigur, aici lucrurile sînt abia la început — mă refer la ultimele două obiective. La șantierul de

anvelope există o rămînere în urmă și am discutat, împreună cu constructorul, ca, în acest cincinal, din această întreprindere să înceapă să iasă primele anvelope mari. Sînt convins că toți constructorii și toți oamenii muncii de pe acest mare șantier își vor onora angajamentul. În general, și celelalte obiective care și-au început recent activitatea trebuie ca, în anul viitor, să pună în funcțiune primele capacități, iar în acest cincinal să fie complet terminate. Sînt obiective importante și cer eforturi foarte serioase.

Aș dori să adresez felicitări constructorilor de pe toate aceste trei șantiere și să le urez succese în activitatea lor, îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor de mare răspundere ce le revin. **(Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul!”)**

Tot în acest cincinal, în jude-

Scrisoarea adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU de Conferința națională a scriitorilor

Mult iubite și stimulate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Participanții la Conferința națională a scriitorilor — români, maghiari, germani, sîrbi și de alte naționalități, aparținînd tuturor generațiilor — se folosesc și de acest prilej pentru a-și mărturisii adinea recunoștință pentru grija și prețuirea cu care sînt cinstite de către partid și către dumneavoastră personal, strădaniile lor pe tărîmul creșterii literaturii române.

Conferința a analizat, cu înaltă principialitate comunistă, împlinirea și realizările creației și vieții literare în ultimii patru ani, ceea ce s-a făcut pentru mai buna cunoaștere a realității și intensificarea legăturilor cu făuritorii de bunuri materiale. Discuțiile pe mărimea dării de seamă a Consiliului Uniunii scriitorilor, a Tezelor Conferinței naționale, a Programului dezvoltării literaturii contemporane au arătat limpede preocuparea slujitorilor condeului de a reflecta mai cuprinzător și mai profund în operele lor lupta de veacuri a poporului nostru pentru păstrarea ființei naționale și pentru dreptatea socială, eroismul cotidian al constructorilor socialismului, viitorul de aur al patriei.

Această preocupare statornică, înăpăstată de îndemnul și îndelungă neputință de care ni le-ai dat în attea rânduri, a dus la succesele incontestabile înregistrate în poezie, proză, dramaturgie, literatură pentru copii și tineret, critică și istorie literară, în domeniul traducerilor. În activitatea publicistică, literatură și-a îndelungat astfel, în bună măsură, vocația de formare și modulare a conștiinței în spiritul universalismului revoluționar.

O condiție hotărtoare a acestui bilanț rodnic o constituie climatul prielnic în care se desfășoară viața spirituală în țara noastră, libertatea de creație care stimulează înflorirea nestințită a tuturor talenților reale, unite în efortul nobil de a ridica literatura la înălțimea faoților săvîșite pe marile șantiere ale socialismului. Stim ca acest climat, instaurat după Congresul al IX-lea al partidului, vi se datorează în primul rînd dumneavoa-

stră, mult iubite și stimulate tovarășe mare măsură din inițiativa și încrederea în responsabilitatea oamenilor scriitorilor.

Subliniind realizările remarcabile obținute în acești patru ani, documentele supuse dezbaterii și intervențiile participanților la conferință nu au ocultat neîmplinirea de ordin ideologic și artistic a unor lucrări. Au fost criticate pe drept cuvînt și unele aspecte ale vieții literare, cerîndu-se cu fermitate unirea tuturor forțelor scriitoricești, instaurarea unor relații de colaborare și respect reciproc în cadrul breslei, înlăturarea oricăror manifestări neprimordiale în reuniunile noastre și în paginile revistelor literare și de cultură.

În documentele conferinței și în discutiile, un loc important a revenit activității obștești desfășurate în mare măsură din inițiativa și în organizarea uniunii și asociațiilor de scriitori. În perioada analizată au dobîndit o și mai mare amploare contactul nemilicuit cu oamenii muncii, spiritul de a creșterea și conștientizarea literară, participarea la Festivalul național „Cîntarea României”. Slujitorii condeului au demonstrat și în felul acesta că sînt adevărați artiști-cetățeni, martori și părtași la vastul proces de faurire a unei lumi noi, cîstîgîndu-și prețuirea și dragostea milioanei de cititori de pe întreg cuprînsul țării.

Onorîndu-ne cu Mesajul dumneavoastră în acest moment de bilanț și perspectivă a muncii noastre scriitoricești, ne-am adresat vîbrantă chemare de a crea o literatură pătrunsă de patosul revoluționar al prefacerii materiale și spirituale a pămîntului românesc. Vă asigurăm, mult iubite și stimulate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom face totul pentru a răspunde cu cînstă acestor chemări, pentru a fi la înălțimea timpului eroic de care-l trăim, a misiunii pe care ne-ai încredințat-o, a încrederii cu care ne-ai investit.

CONFERINȚA NAȚIONALĂ A SCRITORILOR

TREPTELE PROGRESULUI ÎN CINCINALUL CALITĂȚII ȘI EFICIENȚEI

Dinamica productivității muncii în industrie — în procente, calculată pe baza producției nete — **140,4**

Dinamica investițiilor totale în economie — în procente — **128,8**

100 — 1980 — 1985

100 — 1976 — 1980

1981 — 1985

100

CLUJ

Economii de materii prime și energie

De la începutul anului și pînă în prezent, în unitățile industriale ale județului Cluj s-au economisit, față de consumurile normale, 350 tone metal, 41 milioane kWh energie electrică și alte importante cantități de materii prime, materiale și combustibili. Acestea au contribuit la diminuarea cheltuielilor de producție față de nivelurile planificate la mila de lei producție marfă, la costurile totale și la cele materiale. **(Alex. Mureșanu)**



Adunare festivă cu prilejul „lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean”

Sub auspiciile Comitetului municipal București al P.C.R. și Asociației de prietenie româno-coreeană, a intrat în desfășurare...

reunificare pasnică și independentă a țării. Evocind relațiile de prietenie...

Vizita delegației Comitetelor de Apărare a Revoluției din Cuba

Delegația Comitetelor de Apărare a Revoluției din Cuba, condusă de tovarășul Armando Acosta Cordero...

Cronica zilei

Vineri s-au încheiat la București lucrările celui de-al XIV-lea Congresului al adjuților...

Primire la C.C. al P.C.R.

Vineri, 3 iulie, tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv...

Partidului Socialist de Stînga din Norvegia, al stimei și respectului reciproc...

Primire la Marea Adunare Națională

Tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale...

mit de tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe...

Cu prilejul Zilei independenței S. U. A.

Cu prilejul Zilei Independenței Statelor Unite ale Americii...

rescu, vicepreședintele al Marii Adunări Naționale...

Vizita delegației militare bulgare

Vineri dimineață, tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv...

relații care se dezvoltă continuu, pe baza stimulei...

Lucrările Conferinței naționale a scriitorilor

După încheierea dezbaterilor pe marginea documentelor...

te Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

A apărut: „Revista română de studii internaționale”

Din sumarul „Conceptia Partidului Comunist Român despre relațiile internaționale contemporane”...

prudență română de drept al comerțului exterior...

TELEGRAMS

Cu prilejul „Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean”...

rele din Asia și Africa, Comitetul Național pentru Apărarea Păcii...

ȘTIRI SPORTIVE

● În localitatea iugoslavă Kranj se desfășoară un puternic concurs de înot...

Alte rezultate: 200 m braș femei: Kaciuste (U.R.S.S.) — 2'40"36/100...

6-2) pe tînăra jucătoare din Cehoslovacia Hana Mandlikova...

vreamea
Timpu probului pentru zilele de 5 și 7 iulie...

Vineri s-au încheiat la Iași lucrările celui de-al treilea coluciovr...

LOTO

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 3 IULIE 1981

Extragerea I: 49 17 75 8 86 65 71

Luna Iulie a fost deosebit de densă în evenimente politice de mare însemnătate...

rat de progres tuturor ramurilor economiei naționale, VIZIILE DE LUCRU ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU...

națională al președintelui ei, cheamă acțiunea unită a tuturor forțelor progresiste...

Din bogata agendă a acțiunilor internaționale ale României consemnând...

subințat în telegrama adresată de tovarășul Nicolae Ceaușescu...

CRONICA LUNII IULIE internă și internațională

și disciplinei, înfăptuirea neabătută a Programului partidului.

Indisolubila dintre politica internă și externă a partidului și statului nostru.

creștea de dezarmare — imperativ rețiat și în Scrisoarea de răspuns...

Problemele economice prezente care afectează țările occidentale...

Evenimentele lunii învederează o dată mai mult, justetea politicii partidului și statului nostru...

Dezbaterile și aprobarea acestor planuri în cadrul Congresului consilierilor oamenilor muncii...

Dialog permanent pe care secretarul general al partidului îl întreprinde cu activul de partid...

Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, documentele adoptate de cele mai reprezentative foruri democratice...

Rezultatele Alegerilor Parlamentare din Franța, desfășurate în cursul lunii iulie...

Evenimentele lunii învederează o dată mai mult, justetea politicii partidului și statului nostru...

Dumitru IANU

